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Planimetrie 



Podobnost trojúhelníků 

 



Zápis podobnosti 

• D ABC  D EFG 

 

• Příslušné úhly jsou shodné 

• Pro příslušné strany existuje koeficient k > 0 

 



Koeficient podobnosti 

Pro každé dvě úsečky AB, EF lze stanovit číslo 

k > 0, pro které platí: 

           obraz : vzor 

     k = |EF| : |AB| 

   neboli 

      |EF| = k . |AB| 

 

 



Koeficient podobnosti 

• vždy k > 0 

  k > 1 … zvětšení 

 

    

  k < 1 … zmenšení 

 

   

  k = 1 … shodnost 



Podmínky podobnosti 

• D ABC  D EFG <=> existuje k >0: 

    |EF| = k . |AB|  

    |FG| = k . |BC|  

    |EG| = k . |AC| 

 

neboli 

    g = k . c 

    e = k . a 

    f = k . b 



Věta uu 

• Dva D jsou podobné, jestliže se shodují ve 

dvou úhlech. 

 

• a  ? 

• b  ? 

 



Věta sus 

• Dva D jsou podobné, jestliže se shodují v 

poměru délek dvou stran a úhlu jimi sevřeném. 

 

• |AB| = ? 

• |AC |= ?   

• a  ? 

 



Věta Ssu 

• Dva D jsou podobné, jestliže se shodují v poměru 

délek dvou stran a úhlu proti větší z nich. 

 

• |AC |= ? 

• |BC| = ? 

• a  ? 

 

 



Příklad 

Určete, zda jsou podobné trojúhelníky (při vhodném 

pořadí vrcholů), jestliže: 

 

a) jeden má délky stran 12 cm, 16 cm, 19 cm a druhý 10 cm, 

13 cm, 15 cm 
 

b) jeden má vnitřní úhly o velikosti 42°, 84° a druhý 84°, 54° 
 

c) jeden má délky stran     cm,     cm,  a úhel jimi sevřený 
 

 o velikosti 55° a druhý 2 cm, 1,75 cm a 55° 
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Řešení příkladu 

a) NE 

b) ANO 

c) ANO 



zdroje 
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